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临床助理医师考试：《答疑周刊》2018年第30期
【风湿免疫性疾病 】

患者，女，23岁，不规则低热伴关节痛1个月，3天来尿少、水肿，皮肤有瘀斑，化验尿蛋白（++），红细胞10个/HP，血ESR 46mm/h，血抗ANA抗体（+），首先考虑的诊断是 

A.风湿性关节炎 

B.系统性红斑狼疮 

C.原发性肾病综合征 

D.类风湿关节炎 

E.急性肾小球肾炎 

【正确答案】B 

【答案解析】年轻女性，有发热、关节痛、尿蛋白阳性、血抗ANA抗体（+），首先考虑系统性红斑狼疮。 

【儿科疾病】
患儿，12岁。水肿、少尿、血尿1个月余。病情加重1周。发病前10余日曾患“上感”，近1周尿极少，腹胀、乏力、恶心。体检：全身高度水肿，血压19/15kPa(140/110mmHg)，双肺有湿啰音，血尿素氮22.8mmol/L，尿常规：红细胞15～20个/HP，蛋白(++)，颗粒管型1～2个/HP，血清白蛋白21g/L，胆固醇6.9mmol/L，诊断为 

A.急性肾炎 

B.急进性肾炎 

C.单纯性肾病 

D.肾炎性肾病 

E.慢性肾炎 

【正确答案】B 

【答案解析】急进性肾炎为急性快速进展性肾小球肾炎的简称。它起病急骤，可在数日数周或数月内肾功能急剧恶化，以少尿（无尿）性急性肾功能衰竭为多见。本例病史1个月，表现为高血压、水肿、少尿、血尿、蛋白尿，结合提供的辅助检查的结果，可临床诊断急进性肾炎。 

【呼吸系统】
支气管扩张症的治疗主要是 

A.手术治疗 

B.气功锻炼 

C.保持呼吸道畅通和控制感染 

D.治疗鼻窦炎和上呼吸道感染 

E.预防应用气管炎菌苗 

【正确答案】C 

【答案解析】支气管扩张症的主要病因是支气管-肺组织感染（反复感染破坏支气管壁各层组织，尤其是平滑肌和弹性纤维的破坏削弱了对管壁的支撑作用）和支气管阻塞（支气管阻塞导致肺不张，由于失去肺泡弹性组织的缓冲，胸腔负压直接牵拉支气管管壁，致使支气管扩张）。所以，支气管扩张症的治疗主要是保持呼吸道畅通和控制感染。 

关于胸膜渗出液的叙述，下列哪项不正确 

A.胸液李凡他试验（-） 

B.细胞数>500×106/L 

C.蛋白含量≥30g/，胸液／血清比值＞0.5 

D.胸液LDH＞200U/L，胸液LDH/血液LDH比值＞0.6 

E.胸液中葡萄糖含量降低 

【正确答案】A 

【答案解析】李凡它试验（李凡他试验），浆液粘蛋白定性实验原理是浆液粘蛋白是多糖和蛋白质形成的复合物。当其在大量稀醋酸中时，呈白色沉淀，即为阳性，浆膜腔积液分为漏出液和渗出液，渗出液中含有大量浆液粘蛋白，李凡它试验是作为区别渗出液和漏出液最主要，最常用的方法之一。李凡它试验（+）表示积液为渗出液，（-）表示积液为漏出液。 

【精神神经系统】
患者右侧角膜直接反射存在，间接反射消失，病变在 

A.右侧三叉神经 

B.左侧三叉神经 

C.右侧动眼神经 

D.左侧动眼神经 

E.左面神经 

【正确答案】B 

【答案解析】角膜反射是由三叉神经的眼神经与面神经共同完成的。当三叉神经第1支（眼神经支）或面神经损害时，均可出现角膜反射减弱或消失。
间接反射的消失说明左侧角膜受到刺激后，刺激产生的神经冲动没有被传入，或是根本没有神经冲动产生。这样就不会引起反射，右侧自然不会出现间接反射了。病变在左侧的三叉神经眼支。 
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